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Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van het lid Atsma inzake de 
oormerking van middelen ten behoeve van lokale omroep. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 
2000109950. 
 
 
 
De Staatssecretaris van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
 
dr. F. van der Ploeg 
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2000109950 
Antwoord op de schriftelijke vragen van het lid Atsma (CDA) aan de 
staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, dr. F. van der 
Ploeg, over oormerking van de gemeentelijke middelen voor lokale omroep 
(ingezonden 25 april 2001). 
 
 
 
 
1 
Ja. Ik herinner mij ook dat tijdens de behandeling van dit wetsvoorstel de 
regering erop heeft gewezen dat, gelet op het feit dat het bij Gemeente- en 
Provinciefonds gaat om algemene middelen, geen sprake kan zijn van 
oormerking in strikte zin. Ik wijs in dit verband op de brief, die ik samen 
met de minister van Financiën op 22 mei 2000 aan de Kamer heb gezonden.1 
Ik heb de Kamer toegezegd dat ik met IPO en VNG in overleg zou treden en 
daarbij deze expliciete wens van de Kamer aan de orde zou stellen. Dat heb 
ik gedaan. Het overleg met IPO is nog gaande, maar ik ga er van uit dat 
voor de zomer duidelijkheid zal bestaan over financiering van de regionale 
omroep na afloop van het jaar 2001, wanneer de zogeheten matchingperiode 
expireert. Het overleg met de VNG heeft geresulteerd in de brochure Lokale 
omroep: de stand van zaken (april 2001), die de VNG inmiddels heeft 
verzonden aan alle gemeenten. In deze uitvoerige brochure (14 blz.) doet de 
VNG de aanbeveling aan gemeenten om de voor lokale omroep beschikbaar 
gestelde middelen ook daadwerkelijk aan dat doel ten goede te laten komen. 
Wellicht ten overvloede wijs ik erop dat het Commissariaat voor de Media 
continu monitort, hoe gemeenten en provincies omgaan met de middelen uit 
Gemeente- en Provinciefonds die beschikbaar zijn gesteld ten behoeve van 
lokale c.q. regionale omroep.  
 
2. 
Uit het voorafgaande blijkt dat ik van mening ben dat gemeenten die 
middelen inderdaad zouden moeten besteden aan lokale omroep, maar tegelijk 
wijs ik er nog eens op dat zulks niet juridisch afdwingbaar is, gelet op 
het feit dat de middelen van het Gemeentefonds algemene middelen zijn. 
Ik verwacht dat de aanbeveling van de VNG aan alle gemeenten een duidelijke 
bijdrage zal leveren aan het aanwenden van deze middelen voor lokale 
omroep. 
 
3. 
Zo nu en dan bereiken mij dat soort berichten. Daarom hecht ik ook groot 
belang aan de monitoring door het Commissariaat voor de Media, teneinde een 
zo duidelijk mogelijk beeld van de werkelijkheid te verkrijgen. 
 
4. 
Ik heb, zoals hiervoor gememoreerd, de uitspraak van de Tweede Kamer 
voorgehouden aan de VNG. Dat heeft geleid tot de hiervoor genoemde brochure 
met de aanbeveling aan alle gemeenten om deze middelen ten goede te laten 
komen aan lokale omroep. Het lijkt mij verstandig om de resultaten van deze 
(zeer recente) brochure af te wachten.    
 
 
 
Zoetermeer, 15 mei 2001 
 
De Staatssecretaris van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschappen, 
 
                     
1 Kamerstukken II, 1999-2000, 26 707, nr. 20. 
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dr. F. van der Ploeg 
 


